



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale  
2014-2020

# Buletin informativ nr. 13 / 27.08.2021

August 2021

## TITLURI

- 1. Articol:** *Scierea unei secțiuni de **impact** convingătoare pentru o propunere de proiect în cadrul programului Orizont Europa.*
- 2. Știri și noutăți:**
  - *Fond de risc de 50 de milioane de Euro, sprijinit de UE, pentru finanțarea start-up-urilor tehnologice în faza incipientă.*
  - *CE recrutează experți pentru programul Orizont Europa.*
  - *Europa: 15 posturi de doctorat în Open Data.*
  - *42 de milioane de euro destinate Autorității europene de pregătire și răspuns în caz de urgență în domeniul sănătății (HERA).*
  - *11 proiecte noi în cadrul programului Orizont Europa.*
  - *A fost publicat programul de lucru anual 2021 al Agenției Executive Europene pentru Sănătate și Digitalizare.*
  - *Forumul părților interesate ESFRI – o nouă platformă.*
  - *Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat platforma online „OPORTUNITATI-UE.GOV.RO” în data de 5 august 2021.*
- 3. Evenimente.**

**Centrul SupportTM** are misiunea de a crește capacitatea de participare la competiții europene pentru proiecte de tip cercetare-dezvoltare-inovare internaționale, prin măsuri de sprijinire, facilitare și formare în ceea ce privește accesul la informație, identificarea de parteneri și elaborarea cererilor de finanțare.



## **Articol: Scrierea unei secțiuni de impact convingătoare pentru o propunere de proiect în cadrul programului Orizont Europa**

*Articolul dezvăluie informații valoroase pentru a obține o secțiune de impact convingătoare pentru o propunere de proiect, fiind detaliate așteptări ale evaluatorilor, dar și aspectul de noutate.*

Secțiunea *Impact* este poate cea mai importantă în etapa de evaluare a propunerilor de proiect din programul Orizont Europa, poate chiar mai mult decât inovarea în sine sau punerea sa în aplicare a ideii de proiect. Acest lucru se datorează în principal faptului că pentru a-și demonstra valoarea, o nouă tehnologie trebuie să aibă un impact societal, de mediu, financiar și/sau de afaceri. Fără aceasta, va fi doar o altă soluție care va rămâne pe raft, în curând să fie uitată, motiv pentru care Comisia Europeană, prin intermediul noului program Orizont Europa, se concentrează asupra pieței și a impactului mai larg al proiectelor, înainte de a decide modul în care va distribui finanțarea disponibilă. Comisia dorește să vadă și să promoveze proiecte și idei care vor schimba societatea noastră.

Înainte de a intra în detalii cu privire la modul în care solicitanții își vor construi secțiunile de impact, este foarte important să se diferențieze și să se clarifice relația dintre obiectivele și impactul proiectelor. Obiectivele proiectului sunt obiectivele tehnologice și comerciale pe care fiecare solicitant se așteaptă să le atingă în cadrul proiectului Orizont Europa. Pentru a atinge aceste obiective, se vor desfășura o serie de activități (plan de lucru, pachete de lucru, activități și sub-activități) care vor conduce la rezultate așteptate (KPI – indicatori-cheie de performanță). Acești indicatori ai proiectului vor conduce la impactul intern (pentru solicitant) și extern (pentru societate).

**Secțiunea Impact poate fi văzută ca un plan de afaceri bine elaborat al solicitantului și al proiectului.** Acesta trebuie să acopere cât mai multe secțiuni pentru a convinge evaluatorii pentru potențialul de piață al tehnologiei sau ideii respective. Aspectul comercial al fiecărui proiect este întotdeauna în fruntea secțiunii *Impact*, dar nu numai, un rol extrem de important ocupându-l impactul societal și de mediu este extrem de important pentru anumite programe specifice. De exemplu, în Acordul Verde European („Green Deal”), evaluatorii pun accent pe impactul soluțiilor propuse asupra mediului.

Secțiunea *Impact* trebuie să convingă Comisia Europeană că bugetul pe care îl distribuie fiecărui proiect merită banii și efortul pe termen lung. Fiecare program Orizont Europa solicită informații pe diferite nivele. Programele în care inovarea se află încă într-un stadiu scăzut de cercetare și dezvoltare pot necesita o abordare comercială mai generică în comparație cu programele care încep de la un nivel mai ridicat de pregătire tehnologică (TRL-technological readiness level).

**Definirea impactului așteptat.** Aproape toate programele necesită o analiză detaliată a impactului așteptat. Aceasta poate include o descriere a modului în care proiectul va contribui pe diferite domenii, cum ar fi impactul specific menționat în fiecare program de lucru, progresul științific și/sau tehnologic, impactul societal și adițional, impactul asupra mediului. Este important de remarcat faptul că în programele legate de mediu (de exemplu, Acordul Verde European) există un impact asupra mediului pe fiecare proiect, întotdeauna în concordanță cu programul de lucru aferent.

Cu toate acestea, este destul de des întâlnit ca aceste proiecte să aibă un impact colateral asupra mediului. Este o necesitate demonstrarea modului în care proiectul va îmbunătăți capacitatea de inovare și va consolida competitivitatea partenerilor în cadrul proiectelor de colaborare, definirea clientului, utilizatorului final al soluției. Este importantă adăugarea unei secțiuni cantitative și calitative privind dorința potențialilor clienți de a cumpăra produsul/ideea finală, precum și compararea soluției cu actuala ofertă, folosind o analiză cost-beneficiu. În acest stadiu este esențială o analiză de piață scurtă, dar solidă, care să răspundă următoarelor întrebări: „Care este principala piață pe care îți propui să intri și să o influențezi, tendințele pieței și potențialele bariere?”, „Care este valoarea actuală a pieței și creșterea preconizată a acesteia în următorii cinci până la zece ani?”, „Care regiune/țară este liderul actual și care se așteaptă să se confrunte cu cea mai rapidă creștere?”. Comisia încurajează întotdeauna proiectele care pot fie să creeze noi piețe, fie să le remodeleze pe cele existente, în așa fel încât furnizarea unor asemenea date să justifice valoare propunerii.

**Sfat practic:** *Încercați să legați cele mai interesante piețe din punct de vedere geografic cu cele pe care doriți să le introduceți în perioada de comercializare a proiectului.*

Un aspect important este dezvăluirea relevanței economice a soluției propuse, și anume impactul pe care aceasta îl va avea asupra organizației solicitantului sau asupra tuturor partenerilor proiectului (în cazul proiectelor colaborative). Concret, care sunt veniturile și profiturile pe care fiecare entitate le va genera ca urmare a proiectului, a creării de locuri de muncă, a cotei de piață, a rentabilității investiției și a altor beneficii colaterale. Deoarece finanțarea Comisiei este, de obicei, doar începutul pentru ca fiecare entitate solicitantă să înceapă să avanseze în ceea ce privește dezvoltarea și comercializarea, este, de asemenea, importantă și elaborarea politicii de investiții de capital pentru perioada de sustenabilitate a proiectului, indicând cerințele suplimentare de finanțare, modul în care vor fi solicitate și nevoia pentru care vor fi solicitate.

Valoare adăugată ar aduce și dovezile de studiere a pieței și a identificării potențialelor bariere și obstacole, precum și condiții-cadru care pot pune în pericol succesul proiectului. În această etapă, barierele comerciale vor fi diferențiate cu factori de risc în ceea ce privește implementarea (de exemplu, o copie potențială a ideii, analiza concurenței).

**Sfat practic:** *este importantă precizia și furnizarea informațiilor exacte care justifică proiectul și obiectivele acestuia. Menționarea impactului generic este relevant în secțiunea de introducere, dar nu poate fi un argument de la sine înțeles. Personalizarea fiecărui impact și utilizarea unor indicatori cuantificați va fi utilizată pentru a arăta diferențierea reală față de soluții similare.*

**Noutățile secțiunii Impact.** O inovație majoră în secțiunea *Impact* din programul Orizont Europa, în comparație cu Orizont 2020, este noua abordare prin intermediul a nouă căi de impact esențiale (KIP- Key Impact Pathways). Obiectivul-cheie al Comisiei Europene este acela de a vedea impactul finanțării UE pentru cercetare și inovare (R&I) asupra cetățenilor, legiuitorilor și autorităților bugetare. Există câte trei KIP-uri pentru fiecare din cele trei domenii de impact:

- Impactul științific:
  - (1) Crearea de noi cunoștințe de înaltă calitate;
  - (2) Consolidarea capitalului uman în domeniul cercetării și inovării;
  - (3) Promovarea diseminării cunoștințelor.
- Impactul societal asupra științei deschise:
  - (4) Abordarea priorităților de politică ale UE și a provocărilor globale prin intermediul R&I;
  - (5) Obținerea de beneficii și impact prin intermediul misiunilor de cercetare și inovare;
  - (6) Consolidarea adoptării cercetării și inovării în societate.
- Impactul economic / tehnologic:
  - (7) Generarea de creștere bazată pe inovare;
  - (8) Crearea de locuri de muncă mai multe și mai bune;
  - (9) Mobilizarea investițiilor în cercetare și inovare.

**Maximizarea impactului unei propuneri de proiect Orizont Europa.** Evaluatorii doresc să vadă măsuri potențiale pentru a maximiza impactul așteptat. Astfel, va fi completată o subsecțiune care include, de obicei, trei subiecte:

1. Planul de diseminare și exploatare, și anume, descrierea unei căi credibile de a furniza inovarea pe piață și de a contribui la extinderea entității. Acesta include un plan de afaceri (model de afacere, strategie de stabilire a prețurilor, strategie comercială, extindere geografică) și enumerarea potențialilor parteneri externi (părțile interesate) care ar fi necesar să fie implicați pentru a ajunge la o exploatare comercială de succes.

2. Activități de comunicare, și anume, promovarea activității pe perioada proiectului (creșterea gradului de conștientizare prin conferințe și expoziții industriale, ateliere, publicarea în reviste etc.).

3. Proprietate intelectuală, protecția cunoștințelor și aspecte de reglementare este un subiect foarte important, pe care adesea solicitanții o subestimează. Proiectul propus trebuie să fie protejat din punct de vedere comercial, iar succesul acestuia nu trebuie să depindă în mare măsură de reglementările vulnerabile la schimbare de pe piețele-țintă.

Nu în ultimul rând, este bine să fie inclus și un scurt plan de gestionare a datelor.

---

### FOND DE RISC DE 50 DE MILIOANE DE EURO, SPRIJINIT DE UNIUNEA EUROPEANĂ PENTRU FINANȚAREA START-UP-URILOR TEHNOLOGICE ÎN FAZA INCICIENTĂ

---

Firma de capital de risc OTB Ventures urmează să investească 50 de milioane Euro în companii tehnologice în fază incipientă care au componente de cercetare și dezvoltare. Fondul, care va finanța creșterea a 15 companii în domenii precum securitatea cibernetică, spațiul, tehnologia fintech și automatizarea robotică, este susținut de programul pilot al Fondului European de Investiții pentru încurajarea fondurilor de risc pentru a asigura investiții suplimentare pentru companiile din portofoliul lor.

---

### 11 PROIECTE NOI ÎN CADRUL PROGRAMULUI ORIZONT EUROPA

---

Comisia Europeană a nominalizat 11 proiecte noi în valoare de 120 de milioane de Euro (140 de milioane de dolari) din cadrul programului Orizont Europa, cel mai mare program european de cercetare și inovare (2021-2027), pentru sprijinirea și facilitarea cercetării urgente a coronavirusului și a tipurilor sale. Această finanțare face parte dintr-o gamă largă de acțiuni de cercetare și inovare precedente desfășurate pentru combaterea coronavirusului. Aceasta va contribui la acțiunea generală a Comisiei Europene de prevenire, atenuare și reacție la impactul virusului și tipurilor sale, în conformitate cu noul plan european de pregătire pentru bio-apărare [HERA Incubator](#). Cele 11 proiecte selectate includ 312 echipe de cercetare din 40 de țări, printre care 38 de participanți din 23 de țări din afara Uniunii Europene. 9 dintre aceste proiecte vor fi gestionate de HaDEA, 3 de la tematica "Cohorts united against COVID-19 variants of concern" și 6 de la tema "Clinical trials for therapeutics and vaccines". Mai multe detalii și informații legate de cele 11 proiecte se găsesc [aici](#).

---

### EXPERT ORIZONT EUROPA

---

Agenția Executivă Europeană pentru Cercetare (ERA) invită experți dintr-o gamă largă de domenii să se înregistreze în baza de date a experților Comisiei Europene. Candidații selectați sunt cei cu profilul potrivit pentru următoarele activități:

- Evaluarea propunerilor de proiecte care solicită finanțare în cadrul programului Orizont Europa, programul de promovare a produselor agricole și Fondul de cercetare pentru cărbune și oțel sau
- Monitorizarea implementării proiectelor finanțate.

ERA caută experți din următoarele sectoare:

- Industrie, asociații de afaceri și agenții de inovare;
- ONG-uri și alte organizații ale societății civile;
- Administrație locală, regională și națională;
- Organizații internaționale;
- Universități și institute de cercetare.

Experții ar trebui să aibă o experiență extinsă în cel puțin unul din domeniile alimentație și agricultură, mediu și bioeconomie, securitatea civilă, inginerie IT și tehnologii, cultură și creativitate, democrație și societate, sau alte domenii ale științei și inovației.

Mai multe informații și detalii privind înregistrarea în baza de date a experților Comisiei Europene se pot găsi [aici](#).

---

### A FOST PUBLICAT PROGRAMUL DE LUCRU ANUAL 2021 AL HADEA – EUROPEAN HEALTH AND DIGITAL EXECUTIVE AGENCY

---

Comisia Europeană a publicat *Programul de lucru anual 2021* al Agenției Executive Europene pentru Sănătate și Digitalizare (HaDEA – European Health and Digital Executive Agency). În cadrul documentului se află planificarea apelurilor care urmează să fie lansate, dar și cele ce au fost deja publicate, toate în cadrul diferitelor programe europene, inclusiv cele din programul-cadru Orizont Europa. Mai multe detalii și programul de lucru sunt disponibile [aici](#).

## 15 POSTURI DE DOCTORAT ÎN OPEN DATA

[ODECO](#) este o inițiativă de patru ani a rețelei de formare inovatoare *Marie Skłodowska-Curie Orizont 2020* (H2020-MSCA-ITN-2020, acord de grant 955569). Obiectivul central al rețelei consorțiului ODECO este de a instrui următoarea generație de cercetători creativi și inovatori în faza incipientă de open data, de a debloca potențialul lor creativ și inovator pentru a aborda provocările actuale și viitoare în crearea de date deschise orientate către utilizator, acestea fiind circulare și inclusive în ecosistem. Programul se desfășoară în perioada octombrie 2021- septembrie 2025 și va oferi 15 proiecte de doctorat pentru cercetătorii debutanți, fiecare dintre aceștia acoperind o parte specifică a ecosistemului de date deschise supravegheat de principalii beneficiari europeni. Cele 15 proiecte individuale sunt deschise, se pot consulta în pachetul [ESR Vacancy Info](#) și pot fi accesate înainte de sfârșitul lunii august 2021.

## 42 DE MILIOANE DE EURO DESTINATE AUTORITĂȚII EUROPENE DE PREGĂTIRE ȘI RĂSPUNS ÎN CAZ DE URGENȚĂ ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII (HERA)

Agenția Executivă pentru Sănătate și Digital (HaDEA) a publicat anunțurile de informare prealabilă pentru patru cereri de apeluri deschise lansate în cadrul programului EU4 în domeniul sănătății. Cu un buget total de 42 de milioane Euro, se vor finanța activități-cheie din aria rezistenței la antimicrobiene, fabricării flexibile de contramăsuri medicale și pentru accesul la terapii împotriva COVID-19. Aceste acțiuni vor explora o serie de soluții care ar putea servi drept plan pentru viitoarele funcții HERA și vor oferi indicații cu privire la valoarea adăugată a intervențiilor sale și la posibilele domenii de îmbunătățire. Invitația de participare la licitație, împreună cu documentele necesare, va fi pusă la dispoziția operatorilor economici interesați în luna august 2021 în EU Tenders Electronic Daily, termenul de depunere a ofertelor fiind stabilit pentru 15 octombrie 2021. Anunțurile de informare prealabilă pentru aceste oferte sunt disponibile [aici](#).

## ESFRI STAKEHOLDERS' FORUM - EXPRESSION OF INTEREST

Forumul părților interesate ESFRI este o platformă nou creată, dezvoltată de ESFRI cu ambiția de a iniția un dialog deschis între diferitele părți interesate de infrastructura europeană de cercetare, pentru a consolida poziția infrastructurilor de cercetare (RI) ca pilon esențial al Spațiului european de cercetare (ERA). Acest concept a fost prezentat în Cartea albă ESFRI, adoptată în 2020. Inițiativa Forumului părților interesate reflectă intenția ESFRI de a privi dincolo de comunitățile tradiționale de infrastructurile de cercetare. Platforma își propune să atragă părțile interesate, sensibilizându-le pe întregul ecosistem de cercetare și inovare. Părțile interesate sunt reprezentate de factorii de decizie și factorii de decizie politică, municipalitățile, cetățenii, actorii socio-economici, organizațiile de cercetare și instituțiile de învățământ superior cu comunități științifice care participă la activitățile ERA, care sunt potențiali utilizatori ai infrastructurilor de cercetare. Participarea la dialogul despre infrastructurile de cercetare din Europa și viitorul lor și schimbul de păreri se poate realiza după completarea formularului privind participarea la consolidarea ecosistemului european pentru infrastructuri de cercetare, permițând accesul ca membru al Forumului părților interesate ESFRI. Formularul poate fi completat [aici](#).



---

MINISTERUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR  
EUROPENE A LANSAT, ÎN DATA DE 5 AUGUST 2021,  
PLATFORMA ONLINE „OPORTUNITATI-UE.GOV.RO”,  
UN PUNCT UNIC DE ACCES CARE INTEGREAȚĂ  
INFORMAȚII PRIVIND FONDURI DIN MAI MULTE  
SURSE DE FINANȚARE

---

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, o punte de legătură și contact permanent dintre potențialii beneficiari ai surselor de finanțare și Punctele Naționale de Contact (NCP), Agențiile Naționale responsabile, Direcțiile Generale ale Comisiei Europene și/sau Agențiile Executive responsabile, în cazul în care programul de interes nu are un NCP în România.

Platforma a fost realizată și se implementează la nivelul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene prin proiectul „Dezvoltarea capacității instituționale a Ministerului Fondurilor Europene printr-un sistem integrat de management al calității”, finanțat din Programul Operațional Capacitate Administrativă (POCA) (cod SIPOCA/SMIS2014+: 717/129934). Informațiile din cadrul acestei platforme sunt orientate către beneficiarii de fonduri europene, în interesul direct al acestora și pentru a putea sprijini orice nevoie de finanțare, fie ea prin programe operaționale, comunitare sau naționale. Totodată, platforma face legătura și cu portalul Funding & Tender Opportunities și va asigura existența unor baze de date cu informații despre proiecte depuse spre finanțare din programe comunitare, precum și cu informații despre potențialii parteneri din statele membre din Uniunea Europeană.

Platforma este dedicată:

- EFICIENTIZĂRII comunicării cu potențialii beneficiari.
- NETWORKING-ului între beneficiari.
- COOPERĂRII între instituțiile finanțatoare.
- ACCESIBILIZĂRII fondurilor din surse de finanțare multiple.

Elementul de noutate și de dinamică a platformei online este faptul că săptămânal, în fiecare zi de luni, vor fi organizate prin intermediul platformei evenimente de tip webinar denumite generic “Financing Info Monday”, organizate în parteneriat cu Puncte Naționale de Contact, Agențiile naționale responsabile, Autorități de management, Direcții din cadrul ministerelor de linie sau Agenții pentru Dezvoltare Regională și vor prezenta noutăți privind oportunitățile de finanțare, în vederea informării și stimulării participării beneficiarilor la finanțare. Mai multe informații și detalii se pot găsi [aici](#).



## SEPTEMBRIE 2021

D	L	M	M	J	V	S
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

## Evenimente

08.09.2021

- Conferință publică online Science|Business: *Competiție sau colaborare: Care este noua normalitate pentru cercetare și dezvoltare la nivel mondial?*

08.09.2021

- Eveniment de informare: *EIC Accelerator în Orizont Europa*

09.09.2021

- Eveniment EMDESK: *Ghid rapid pentru a pregăti o situație financiară acurată la timp*

13-16.09.2021

- Serie de evenimente Europe Media Trainings *Pregătirea unei propuneri de succes pentru programul cadru Orizont Europa:*
- Noile formulare de propuneri (13.09.2021)
- Impact (14.09.2021)
- Buget (15.09.2021)
- Evaluare (16.09.2021)

22.09.2021

- Webinar European IP Helpdesk: *Proprietatea intelectuală în biotehnologie*

23.09.2021

- Webinar European IP Helpdesk: *Proprietatea intelectuală în proiectele ICT*

29.09.2021

- Webinar European IP Helpdesk: *Importanța proprietății intelectuale pentru IMM-uri*



## EVENIMENTE

### Competiție sau colaborare: Care este noua normalitate pentru R&D la nivel mondial? Conferință publică online Science | Business

În data de 8 septembrie 2021, în intervalul orar 13-17.30 CEST, *Science | Business* va convoca lideri internaționali și critici pentru a dezbate subiectul colaborării în domeniul cercetării și dezvoltării. Conferința va puncta când și cum ar trebui țările să coopereze, mai degrabă decât să concureze, în special în domeniul sănătății, digital și al tehnologiei climatice. În urma unei serii de dezbateri interactive, se vor elabora recomandări pentru echilibrarea deschiderii și securității, a reciprocității și suveranității, precum și a unei distribuții echitabile a beneficiilor eforturilor globale de cercetare și dezvoltare. Înregistrarea la eveniment este posibilă [aici](#), iar mai multe informații pot fi solicitate la adresa de email: [lysiane.pons@sciencebusiness.net](mailto:lysiane.pons@sciencebusiness.net).

### Eveniment de informare: EIC Accelerator în Orizont Europa

În data de 8 septembrie 2021, începând cu ora 11:00 EEST, Consiliul European pentru Inovare (EIC), Asociația "Măgurele Science Park" și Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării organizează o sesiune de informare privind schema de finanțare EIC Accelerator.

Instrumentul de finanțare EIC Accelerator este dedicat sprijinirii întreprinderilor nou-înființate și IMM-urilor care au potențialul de a crea noi piețe sau de a transforma piețele existente. Acest lucru se va realiza prin acordarea de subvenții (granturi) de până la 2,5 milioane Euro, suplimentate cu investiții de capital (equity) cuprinse între 0,5 milioane Euro și 15 milioane Euro prin EIC Fund. Instrumentul EIC Accelerator include un nou sistem inovator de depunere a cererilor, care permite întreprinderilor nou-înființate și IMM-urilor să solicite finanțare în orice moment prin intermediul unui proces simplificat.

Principiile de bază ale instrumentului de finanțare EIC Accelerator vor fi explicate de: domnul Stéphane Ouaki, președintele comitetului de investiții al EIC Fund și șef de departament în EISMEA (Agenția Executivă a Comisiei Europene responsabilă pentru programul EIC și pentru IMM-uri) și experți din echipa de evaluare și selecție din cadrul EIC. Sesiunea de informare va fi deschisă și moderată de doamna Oana Craioveanu, consilier inovare al ministrului MCID, delegat național în Comitetul Programului EIC Orizont Europa.

Evenimentul se va desfășura în limba engleză cu posibilitatea de a pune întrebări și în limba română.

Participarea este gratuită, iar înregistrarea este obligatorie până la data de 7 septembrie 2021, ora 14:00 EEST. În apropierea evenimentului, participanții vor primi pe adresa de e-mail cu care s-au înregistrat, datele de logare pentru platforma Zoom. Formularul de înscriere este disponibil [aici](#).

### Ghid rapid pentru pregătirea unei situații financiare acurate la timp

Webinarul gratuit cu durata de o oră va avea loc în data de 9 septembrie 2021, începând cu ora 14:00 CEST. Participanții vor afla de la un expert informații despre situațiile financiare, pregătirea acestora, planificarea activităților și gestionarea muncii colaborative. Astfel, webinarul va oferi:

- O imagine de ansamblu asupra noutăților din cadrul programului Orizont Europa;
- Înțelegerea așteptărilor în urma realizării unui raport financiar;
- Informații despre instrumentele de monitorizare corecte pentru a gestiona eficient timpul;

Acest webinar va fi oferit de EMDESK în cooperare cu [Welcomeurope](#), iar înscrierile sunt posibile [aici](#).

### Pregătirea unei propuneri de succes pentru programul cadru Orizont Europa

**Europe Media** va derula în perioada 13-16 septembrie 2021 o serie de patru sesiuni informative online cu scopul de a oferi exemple concrete și a împărtăși experiențe legate de **scrierea de propuneri**.

Participarea este contra cost, fiind posibilă înscrierea la toate cele patru sesiuni prin achiziționarea întregului pachet pentru costul de 320 de euro, sau cu participare doar la anumite sesiuni pentru costul de 89 euro/sesiune.

Înregistrările sunt posibile până în data de 13 septembrie 2021 aici: <https://europamediatrainings>.

1. **Noile formulare de propuneri** – 13 septembrie 2021, ora 14 CEST
2. **Impact** – 14 septembrie 2021, ora 14 CEST
3. **Buget** – 15 septembrie 2021, ora 14 CEST
4. **Evaluare** – 16 septembrie 2021, ora 14 CEST

Webinariile cu o durată de 90 de minute+30 minute pentru sesiunea Q&A se concentrează pe aplicațiile la clustere, acțiunile RIA, IA și CSA din cadrul pilonului II. Participanții vor afla noutățile privind noile formulare de propuneri, despre secțiunile impact și buget, precum și despre evaluarea proiectelor Orizont Europa.

### Webinar European IP Helpdesk: Proprietatea intelectuală în biotehnologie

European IP Helpdesk organizează în data de 22 septembrie 2021 în intervalul orar 11:30-13:00 EEST, un webinar care are ca tematică centrală *Proprietatea intelectuală în biotehnologie*. Termenul de biotehnologie rezumă toate tehnologiile legate de sistemele vii și organisme ca bază pentru dezvoltarea și fabricarea aplicațiilor tehnologice care utilizează sisteme biologice. Domeniul biotehnologiei este considerat unul dintre cele mai inovatoare domenii în ceea ce privește dezvoltarea de aplicații viitoare. Protejarea invențiilor biotehnologice prin drepturi de proprietate intelectuală adecvate este extrem de importantă datorită legăturii strânse dintre astfel de inovații și dezvoltarea unui produs. Astfel, „Patent Off”, de exemplu, trebuie evitat. Înscrierea la eveniment este posibilă [aici](#).

### Webinar European IP Helpdesk: Proprietatea intelectuală în proiectele ICT

European IP Helpdesk organizează în data de 23 septembrie 2021 în intervalul orar 11:30-13:00 EEST, un webinar care are ca tematică centrală *Proprietatea intelectuală în proiectele ICT*. Acest webinar va aborda aspecte specifice pe care proiectele finanțate de Comisia Europeană ar trebui să le abordeze indiferent dacă utilizează sau dezvoltă ICT, în special în ceea ce privește gestionarea și protecția proprietății intelectuale, exploatarea și maximizarea impactului. Acest webinar este relevant pentru toți cei implicați în utilizarea, dezvoltarea și/sau exploatarea comercială a inovațiilor ICT.

Mai multe detalii în ceea ce privește evenimentul și înscrierea se pot găsi [aici](#).

### Webinar European IP Helpdesk: Importanța proprietății intelectuale pentru IMM-uri

În data de 29 septembrie 2021, începând cu ora 11:30 EEST, European IP Helpdesk organizează un webinar la care pot participa toți cei interesați de importanța proprietății intelectuale (IP) în cadrul IMM-uri. Webinarul va răspunde la următoarele aspecte:

- ✓ Ce este proprietatea intelectuală (IP)?
- ✓ Ce sunt drepturile de proprietate intelectuală (IPR)?
- ✓ Problemele IMM-urilor în activitățile zilnice privind acest subiect.
- ✓ De ce ar trebui să ne preocupe problemele IP?
- ✓ De ce IP ar trebui să fie o parte integrantă a strategiei de afaceri?
- ✓ Cum poate IP să fie un activ comercial?
- ✓ Ce instrumente de protecție IP există și se pot folosi (de ex. mărci comerciale, brevete etc.)?
- ✓ Cum se folosește IP pentru a dezvolta afacerea?
- ✓ La ce instituții se poate apela pentru ajutor privind IP?

Mai multe detalii și informații, precum și înregistrarea la eveniment se pot obține [aici](#).



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale  
2014-2020

Material editat de: **Centrul SupportTM**, în cadrul proiectului  
"Centrul suport pentru participarea la proiecte internaționale – SupportTM", identificat cu  
ID SMIS 108173, proiect co-finanțat din Programul Operațional Competitivitate 2014-2020.

Data publicării: 27.08.2021

*Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a  
Uniunii Europene sau a Guvernului României.*